

而你应该理解婆婆想抱孙子的急切心情，也可以换个角度想想，你公婆有了别的“儿女”要照顾，对他们退休后的空虚精神也是一种填补。很多有两个孩子的老人，往往这一个不能共享天伦，还有另一个可以依靠。但你老公应该是独生子女吧，你就当他多了一个“哥哥”，来分担公婆的情感寄托，这也是一件美事啊。

宁静夜话



■小门诊

儿媳不生娃，婆婆“移情”邻家孕妇

我28岁，我老公30岁，结婚两年了，我们打算在老公35岁时生孩子。因为现在在我们俩的经济条件不算好，结婚时全款买了套二手房，只有90平米，肯定不够住的，等换了大房子再说。最重要的是，我们觉得年纪都不大，没必要这么早生孩子，我们还有好多想去的地方没有去。等生了孩子，就没什么机会去了。

但公婆不这样想，尤其是婆婆，她去年办了退休，没事干了，就过来和我们住，整天在家照顾我们加催我们生娃。每次下去跳广场舞上来就说，那谁家小孩好可爱啊，那谁家媳妇24岁就生了孩子，身体恢复得很好，跟没生一样。

还好，有老公和我站在同一边，我也没太大压力。就这样被婆婆催了大半年，有一次因为生孩子的事我怼了婆婆，她就赌气回去了。我觉得这样也好，结婚就应该是独立门户，和老人住肯定有矛盾的。不过，婆婆还是每天打电话给老公，一打就是半小时，不知道聊些什么。她还总是在朋友圈里说自己是空巢老人，让我有点郁闷。她和公公就不能有点自己的生活吗？

然而，就从三个月前开始，婆婆渐渐不打电话来了，也不说自己是空巢老人了，而是发一些做营养餐的图片，还发了另一个怀孕的女人的照片。我一看，有点不乐意，这个陌生女人是谁啊？

后来，我们一问才知道，婆婆这是把别人当“儿媳”了。

那个怀孕的女人住婆婆家对门，女人是初中老师，她的丈夫是大学老师。今年，女人怀上了第一个孩子，婆婆一开始就当八卦跟我提了几句，那谁谁谁也怀孕了呀，年纪比你小一岁呢，我当时照旧没理会。但没多久，婆婆居然不怎么理我了，专心去照顾对门的孕妇，像是自己儿媳怀孕一样，一有好吃的就送过去。

对门的那对夫妻，男方父母在国外，女方父母在老家还未退休。有次我们去吃饭，说起这对夫妻，婆婆说：“怀孕了怎么能没有人照顾呢？他们平时工作又忙。”我公公说：“是啊！你看你们两个，有专人照顾还不怀孕生孩子，要拖到啥时候去？”我和老公只能翻白眼。

现在婆婆每天都发她照顾对面孕妇的一些照片，有次更夸张，居然还发胎儿的B超照片，好像那是她孙子一样。我是有些吃醋的。公公周末没事，婆婆就要他去郊区钓鱼回来，我以为会喊我们去吃，结果婆婆说要给对门孕妇炖新鲜鱼汤。婆婆的这种行为越来越没有界限，好像我和老公是外人了。

有一次，我想吃螃蟹，跟婆婆说买螃蟹回家做怎么样，她说孕妇不能吃，懒得煮，我们要吃就自己煮吧。我相当气，到底我是儿媳还是她是儿媳？还有一次，我邀请婆婆去逛街，想缓和下关系，她也不去。结果晚上我看到婆婆发朋友圈，她居然是和对门的孕妇逛街买婴儿用品去了。

我要老公跟婆婆讲，又不是自己孙子，那么上心干嘛？结果婆婆说，人家一个小姑娘，第一回当妈，啥也不懂，她作为邻居要帮忙，还说要让这个娃叫她奶奶。

我不由得想到了一句话：你不结婚生子，你爸妈就会去照顾别人的孩子。

我这两天跟老公讲，要不我们也尽快生个孩子算了。老公却不同意，他是个原则性很强的人。他说，等到那个孕妇真生孩子的时候，她公婆爸妈都会回来的，到时候我婆婆就不会去照顾了，叫我别吃醋。唉，我还担心，公婆善良，会不会被对门的夫妇骗呢？

小莺



不妨把这当成是一段善缘

你要弄清楚，你生孩子是为了什么。是为了完成婆婆抱孙子的心愿？是为了把婆婆给对门怀孕女人的爱抢回来？是怕婆婆把爱给了别人的孩子，将来你生的孩子她不爱？

都不是吧。你们夫妻有自己的生活规划，而且你的丈夫很有原则，确定了五年之后生孩子，现在努力工作，努力赚钱，开心过二人世界。你想想，他面对的是那么一个急切抱孙子的母亲，难得他竟能抵住家庭的巨大压力，坚持对婚姻对家庭的原有规划和生活步骤，他不仅把压力全都自己扛了下来，而且还劝你不要瞎着急，多好的丈夫！

有这样的丈夫，你吃婆婆的干醋做什么？你婆婆只是传统家庭观念作祟，觉得自己存在的意义就是把孩子养大成人然后再把孩子养大成人。她一门心思要抱孙子，所以她为对门孕妇做的一切，也许是出自她内心的强烈意愿，也许是为了给你带来压力，希望你赶快生孩子。但看你们夫妻似乎很坚决，她抱孙子的愿望近期没法实现了，她满腔期待化为泡影后能做什么呢？也只能暂时移情了。

所以，婆婆就把心里对自己媳妇的热情寄托在对门怀孕的女人身上了，于是就出现了你说的那些表现：你婆婆所有的一切行为，仿佛她和你们都是陌生人，和那个八竿子打不着的孕妇才是一家人一样。

你婆婆的这种行为确实很离谱很伤人，而且越来越没有界限。如此一来，你这做媳妇的确实委屈。但另一方面，其实你公婆和对门夫妇，是一种情感上的互补。你公婆差不多是空巢老人，你们一结婚就赶紧搬走了。对门夫妇的父母都不在身边，他们肯定希望有人像父母一样地照顾他们。于是，他们两户人家“一拍即合”，你给我儿子儿媳情，我给你父亲母亲情。大城市里这样的空巢老人和空巢青年，互补的情况越来越多了。

而你应该理解婆婆想抱孙子的急切心情，也可以换个角度想想，你公婆有了别的“儿女”要照顾，对他们退休后的空虚精神也是一种填补。很多有两个孩子的老人，往往这一个不能共享天伦，还有另一个可以依靠。但你老公应该是独生子女吧，你就当他多了一个“哥哥”，来分担公婆的情感寄托，这也是一件美事啊！甚至你们两夫妻也可以借此和对门夫妇搞好关系，结一个善缘，有何不可呢？大城市里人际关系越来越冷漠，越来越心机，你公婆能得到一段如此真诚的美好关系，也是一种幸运啊！

还有，如果你是一个体谅婆婆的好儿媳，你可以做一件力所能及的事情。你不妨叫上丈夫去一趟医院，做个全面检查，一是了解彼此真实身体状况，具体到你们夫妻俩早生好还是晚生好（不论是对母体还是对孩子来说），还是应该听听医生的专业建议。二是，既然你们肯定是要生孩子的，那么早一点做好身体准备是对自己对孩子负责的表现。之后你们就可以拿着检查单子，给婆婆做解释工作了。一听你们也在备孕了，婆婆自然也会高兴啦！

宁静情感门诊邮箱：
38633582@qq.com



扫码说说
你的看法

湖南音乐电台
前谈话节目主持人
情感专家。

宁静

Q 我和前夫结婚时年纪小，只是他家境不错，而我以为找个有钱人就可以过好日子。结果领证前他要我签一个协议，说婚后只能是他给多少钱我就用多少钱。前夫长得很不好看，当初不是为了钱我也不会嫁，加上婚后他连钱都不给，我肯定不甘心。后来我认识了另一个男人，他跟我差不多大年纪，还说不介意我结过婚，我觉得我遇到了爱情。而且经过一段婚姻后我才知道，爱情才是婚姻的基础，于是我就回家和前夫闹离婚，我什么都不要，只求离婚。最后，前夫只给了我5万元跟我离了婚。但我没想到，现男友得知我离婚后，对我越来越冷漠，电话不接微信不回。前天，他发微信给我说要分手，还说以为我离婚会分很多财产，结果只有5万元，买台车都不够。知道这些我真的痛不欲生，为什么男人是这样的？

A 追求金钱时不幸福，追求真爱时你也不幸福，这是为啥呢？网上有一句鸡汤文说：结婚你要么图钱，要么图情，要么图性，再不然也要图个传宗接代，如果什么都不图，只能说你结婚是做慈善。这话被很多人认为是道理的，因为婚姻不是无缘无故的，双方都有所图的婚姻才能长久，只有一方图另一方的婚姻，是最脆弱的。也就是说，你图别人的东西时，你也得给别人有所图啊！找一个和你一样都图感情的人吧，不要产生“男人没一个好东西”的“邪念”，男人是不是好东西，有时也跟他面对的是什么样的女人有关。

Q 女儿现在在大城市混得挺好的，但没找男朋友，背井离乡，我觉得她应该过得很辛苦。我说过几次要去照顾她，她却说没地方住，不让我去。可前两天我看她发朋友圈，她居然花两万元钱，就为了给她的猫狗装修专属的小房子。可以给猫狗装修房子，却说没有房给我这个母亲住，我很气愤。我问她为什么这么恨我，她说我和她爸很早就离婚，她一直跟外公外婆住，我没有怎么照顾过她，我们感情不深，住在一起怕尴尬。这是理由吗？她是故意气我还是真的把猫狗看得比我还重要？

A 她肯定没把猫狗看得比自己母亲重要，但她说的住在一起怕尴尬，这一点应该是真的。毕竟父母从小也没怎么照顾她，她是在外公外婆身边长大的。要是外公外婆想去看她，她肯定不会说没房子住。人的感情不是只靠血缘就可以一下子产生的，得有一个长期经营的过程。